

**PROTOKOL**  
**z XXVI. zasedání Česko-polské mezivládní komise**  
**pro přeshraniční spolupráci**  
**1. února 2022**

Dne 1. února 2022 proběhlo XXVI. zasedání Česko-polské mezivládní komise pro přeshraniční spolupráci, nazývané dále „komise“. Zasedání proběhlo z důvodů pandemických omezení formou videokonference a bylo organizováno českou stranou. Složení obou delegací je uvedeno v přílohách 1 a 2 tohoto protokolu.

Českou část komise vedl Jiří Šitler, ředitel Odboru států střední Evropy Ministerstva zahraničních věcí České republiky.

Polskou část komise vedl Mariusz Boguszewski, ředitel Odboru mezinárodní spolupráce a migrace Ministerstva vnitra a státní správy Polské republiky.

Pan Jiří Šitler v úvodním vystoupení připomenul, že poslední zasedání komise proběhlo ve dnech 6. – 7. června 2019 v polském Těšíně. Zasedání v r. 2020 muselo být kvůli pandemickým omezením zrušeno a naplánované zasedání, které mělo proběhnout 20. října 2021 standardní formou, bylo na žádost polské strany odloženo. Vzhledem k nejistotám při plánování spojených s pandemií bylo rozhodnuto, že zasedání proběhne formou videokonference. Pan Jiří Šitler poděkoval pracovním skupinám, které navzdory ztíženým podmínkám pokračovaly ve své práci. Za celou dobu existence komise nedošlo k tak dlouhému a závažnému narušení možnosti vzájemného dialogu jako nyní. Toto období ovšem přineslo kromě řady překážek a problémů i některá důležitá ponaučení: tím nejdůležitějším je potřeba neustálé, otevřené a věcné komunikace.

Pan Mariusz Boguszewski uvedl, že doba, která uplynula od posledního zasedání komise, byla jedním z nejtěžších období pro přeshraniční mezilidské kontakty. Byly narušeny na mnoha rovinách – turistické, podnikatelské, sociální, při školních výměnách či prostě lidské. Mnoho lidí, kteří žijí na jedné straně hranice a na druhé pracují nebo studují, bylo zasaženo omezeními zavedenými s cílem omezit přenos koronaviru, což vyvolalo obavy a nejistotu z budoucnosti. Poznamenal, že aktivity jasně ukazují, že přeshraniční spolupráce má velmi široký a velmi často nepolitický rozměr a probíhá nezávisle na jiných faktorech a že dobrá spolupráce mezi subjekty na vládní úrovni a místními subjekty přináší měřitelné, dobré výsledky. Komise vytváří prostor, kde mohou různí aktéři prezentovat svůj pohled na aktuální problémy a možná řešení. Zdůraznil, že otázky vznesené členy komise jsou pro obyvatele regionu zásadní a ne vždy viditelné z pohledu hlavních měst.

Účastníky zasedání komise pozdravil velvyslanec České republiky ve Varšavě pan Jakub Dürr, který zdůraznil, že obě země mají celou řadu společných postojů, názorů, zájmů a potýkají se i s podobnými problémy na mezinárodní scéně. Mezi sousedními státy občas vznikají problémy, což je logické a přirozené. K takovýmto problémům je však nutno přistupovat věcně a pragmaticky, cestou intenzivního a pravidelného dialogu.

Chargé d'affaires Polské republiky v Praze pan Antoni Wręga se k online zasedání nemohl připojit z technických důvodů.

Po zahájení zasedání vedoucí pracovních skupin prezentovali nejdůležitější výsledky spolupráce pracovních skupin v období od předcházejícího zasedání komise a priority spolupráce na rok 2022.

## **Pracovní skupina pro hospodářství, obchod a dopravní infrastrukturu**

### ***Hospodářská a obchodní spolupráce***

Komise zaznamenala, že od posledního zasedání komise v červnu 2019 obchodní výměna mezi Českou republikou a Polskem rostla prakticky až do března 2020. Pak v důsledku zahájených opatření zaměřených na boji proti pandemii COVID-19 došlo k jejímu poklesu. Do vypuknutí pandemie koronaviru probíhaly akce v rámci polsko-české spolupráce podle dřívějších scénářů. Mezi tyto akce patřily například česko-polské mezivládní konzultace v srpnu 2019, Ekonomické fórum v Krynici v září 2019, tradiční aktivity Česko-polské obchodní komory a mnoho dalších. Pokračovala podpora účasti firem na výstavách a veletrzích v obou zemích. Aktivní byly hospodářské komory, které pokračovaly ve své činnosti jako kontaktní místa pro česko-polskou spolupráci. Velký úspěch mělo polsko-německo-české Podnikatelské kooperační fórum v Karpaczi v listopadu 2019, konané pod záštitou Ministerstva průmyslu a obchodu České republiky a za podpory Polského velvyslanectví v Praze.

K informačním aktivitám, které mají pro firmy velkou hodnotu z právního i organizačního hlediska, se připojily i celní orgány. Jako organizační jednotky dohlížející na přeshraniční přepravu zboží se celní orgány zaměřily na tzv. zboží zvláštního zájmu (pohonné hmoty, maziva, alkoholy, tabák atd.) a v tomto směru rozšířily vzájemnou spolupráci. Pokračovalo se v jednání zástupců celních správ obou zemí, poslední se konalo ve Vratislavi 27. září 2021.

Po vypuknutí pandemie byla většina aktivit členů Pracovní skupiny omezena nebo probíhala online. Komise s uspokojením přijala úspěch, kterého dosáhlo polsko-německo-české Podnikatelské kooperační fórum v listopadu 2020 ve Szklarské Porębě, včetně online setkání B2B. Sdružení pro rozvoj Moravskoslezského kraje realizovalo projekt TRANSTRITIA společně s partnery z Polska a Slovenska v listopadu 2020.

V roce 2021, zejména v jeho druhé polovině, se situace zlepšila. Komise s uznáním zaznamenala aktivity českých regionálních hospodářských komor, které ve spolupráci s polskými partnery zorganizovaly ve druhé polovině roku 2021 řadu akcí. Byly to například dvě prodejní výstavy v okrese Kladsko, Ekonomické fórum v Karpaczi, návštěva českých firem ve speciální ekonomické zóně ve Wałbrzychu, soutěž T-profi (Talenty pro firmy) pro žáky základních a středních škol.

Kromě toho přijala komise informaci o virtuálním projektu „Po stopách regionální výroby a tradice v polsko-českém regionu Jelenohorské kotliny, Jizerských hor a Krkonoš“ (ukončen v březnu 2021), o polsko-českém „Festivalu chutí příhraničí“ v Jelení Hoře, o výstavě řemesel a potravin „Vyrobeno pod Sněžkou“ v Jelení Hoře, o prodejní výstavě regionálních produktů v Železném Brodě, o Turistickém fóru ve Szklarské Porębě s polsko-česko-německou účastí stejně jako o polsko-českém projektu Vytvoření rychlých informačních bodů v polsko-české příhraniční oblasti, realizovaném od 1. září 2021. Komise pozitivně zhodnotila 28. ročník polsko-německo-českého Podnikatelského kooperačního fóra ve Szklarské Porębě za účasti firem z České republiky, Polska a Německa, pořádaném pod záštitou Ministerstva průmyslu a obchodu České republiky a za podpory Polského velvyslanectví v Praze v listopadu 2021, konferenci "Polsko-česká spolupráce klastrů udržitelného rozvoje a zdravotní turistiky" a inomingovou misi podnikatelů z Opolí do Moravskoslezského kraje v prosinci 2021.

Podle názoru komise členové Pracovní skupiny aktivně přispěli k dalšímu rozvoji česko-polských obchodních a ekonomických vztahů, a to i v podmínkách omezení vyplývajících z boje s pandemií COVID-19.

### ***Dopravní infrastruktura***

Stále se pokračuje v realizaci společných přeshraničních projektů. Za prioritu je považováno včasné dokončení investic naplánovaných především na dopravních koridorech ve směru sever – jih.

Dle Komise hlavním společným cílem v oblasti silniční dopravy zůstává propojení polské rychlostní silnice S3 s českou dálnicí D11. Na polské straně jsou v pokročilém stádiu výstavby oba úseky stavby, na hraničním úseku je plánováno dokončení prací již v první polovině roku 2022. Česká strana se snaží tempo výstavby zrychlit i pomocí tzv. „liniového zákona“. Termín zprovoznění příhraničního úseku je ale zatím plánován na rok 2026. Části mezi Hradcem Králové a Jaroměří byly uvedeny do provozu 17. prosince 2021. Komise požaduje, aby obě strany vynaložily veškeré úsilí k co nejrychlejšímu propojení obou úseků ve stejném čase.

Komise dále na strany apeluje, aby mezi stranami byla co nejdříve uzavřena „Smlouva mezi Českou republikou a Polskou republikou o výstavbě a údržbě mostů a společných silničních úseků na česko-polské státní hranici“.

V oblasti železniční dopravy je pro obě strany hlavním dlouhodobým cílem úspěšná realizace projektů vysokorychlostních tratí, a to především trať Varšava – Ostrava – Brno – Bratislava – Budapešť a Praha – Brno ve spolupráci s ostatními zeměmi Visegrádské skupiny. Ve společné vizi rozvoje vysokorychlostních spojení je také spojení Praha – Vratislav, které se ekonomicky prověřuje na základě dohody obou stran i v trasování přes Hradec Králové. Současně se komise shoduje na tom, že je velice důležité zlepšení kvality konvenční trati E65 v úseku Bohumín – Katovice, čímž se docílí výrazného zvýšení konkurenceschopnosti pro osobní dopravu na Baltsko-jaderském koridoru.

Česká republika, Německo a Polsko budou pokračovat v jednáních o rozvoji přeshraničních železničních spojení. Součástí expertních rozhovorů zůstává i oprava železniční trati Hrádek nad Nisou – Žitava, která prochází polským územím. Česká republika i Německo vítají podporu Polska pro zajištění této opravy.

Litujeme, že nové mapy sítě TEN-T předložené Evropskou komisí nepředpokládají změny v rozsahu zařazení do sítě vnitrozemských vodních cest. S ohledem na plavební parametry Oderské vodní cesty a možnosti realizace investic vedoucích k zajištění stabilních podmínek pro efektivní vnitrozemskou vodní dopravu je zařazení Oderské vodní cesty do sítě TEN-T zdůvodněné. Přeprava zboží na Odře je navíc srovnatelná nebo vyšší než na některých vodních cestách zařazených do sítě TEN-T. ČR je připravena podpořit úsilí Polska o zařazení Odry do transevropské dopravní sítě TEN-T.

Komise pevně věří, že po opadnutí pandemie koronaviru dojde k osobním setkáním obou stran.

### **Pracovní skupina pro práci a sociální věci**

Komise zaznamenala, že z důvodu protipandemických omezení nebylo možné uspořádat jednání Pracovní skupiny pro práci a sociální věci. Obě strany se proto korespondenčně informovaly o stavu nezaměstnanosti / zaměstnání v těchto podmínkách.

K 31. prosinci 2021 evidoval Úřad práce ČR (ÚP ČR) na svých krajských úřadech a kontaktních pracovištích celkem 258 173 uchazečů o zaměstnání. Jejich počet byl o 12 624 vyšší než ke konci předchozího měsíce. Ve srovnání se stejným obdobím roku 2020 je celkový počet uchazečů o zaměstnání nižší o 33 804 osob.

Počet nově evidovaných uchazečů o zaměstnání se oproti stejnému období roku 2020 snížil. Další vývoj trhu práce závisí především na vývoji pandemie a jejích důsledcích pro firmy, jejich zaměstnance a OSVČ. Pandemie Covid-19 postupně transformuje trh práce a dlouhodobě nízká nezaměstnanost po nárůstu počínaje dubnem 2020 začala od poloviny roku 2021 opět mírně klesat. Nabídka práce stále převažuje nad počtem uchazečů o zaměstnání. Dosud nedošlo k výraznému propouštění z důvodu zavedení programů státní pomoci pro dotčené segmenty.

Celkový počet pracovních nabídek hlášených v prosinci 2021 byl 343 143, z toho 256 439 bylo nabídnuto i cizincům (téměř 74,7 %) a 86 704 pracovních míst bylo označeno bez příznaku

pro cizince. Na základě pracovních smluv (DPP/DPČ) bylo nabídnuto 11 240 (duben 2021) pracovních míst.

Zaměstnavatelé aktuálně hledají nové zaměstnance zejména do výroby (montéři výrobků a zařízení, operátoři mobilních zařízení, pomocníci ve výrobě, pomocníci v těžbě a na stavbě, řemeslníci a kvalifikovaní dělníci v hlavní stavební výrobě, kováři, zámečníci, řidiči nákladních aut). U některých profesí je tedy poměrně velká šance, že propouštění pracovníci budou moci nastoupit přímo k novému zaměstnavateli, aniž by byli evidováni v evidenci Úřadu práce ČR.

Na polské straně míra nezaměstnanosti na konci třetího čtvrtletí roku 2021 činila 5,6 % a byla o 0,5 procentního bodu nižší než ve třetím čtvrtletí 2020 (6,1 %).

Na konci listopadu 2021 bylo ve vojvodstvích sousedících s Českou republikou na okresních úřadech práce evidováno:

- V Dolnoslezském vojvodství 59,2 tis. nezaměstnaných, míra nezaměstnanosti 4,8%,
- V Opolském vojvodství 21,1 tis. nezaměstnaných, míra nezaměstnanosti 5,9 %,
- Ve Slezském vojvodství 78,4 tis. nezaměstnaných, míra nezaměstnanosti 4,3 %.

V listopadu 2021 nahlásili zaměstnavatelé v těchto vojvodstvích na okresní úřady práce tyto počty volných pracovních míst:

- Dolnoslezské 9 896
- Opolské 2 393
- Slezské 16 326.

Komise se seznámila se studií Vojvodského úřadu práce v Opole, který v červenci a srpnu 2020 provedl studii dopadů epidemie COVID-19 na regionální trh práce. Bylo dotazováno 894 subjektů ze soukromého sektoru. 18 % dotázaných podnikatelů uvedlo, že epidemie způsobuje potíže, které společnost ohrožují mj. poklesem domácí poptávky, zpožděním plateb, absencí zaměstnanců, poklesem zahraniční poptávky, narušením dodavatelských řetězců, uzavřením hranic. Při hodnocení situace a prognóz se podnikatelé dívali do budoucnosti s optimismem. Respondenti byli toho názoru, že se jejich situace z hlediska poptávky, stavu a výše mezd nezmění. 19 % podnikatelů předpokládalo nárůst zaměstnanosti a pouze 4 % se obávala nutnosti propouštění.

#### **Pracovní skupina pro boj proti katastrofám, živelním pohromám a haváriím o odstraňování jejich následků**

V období od 25. zasedání Česko-polské mezivládní komise pro přeshraniční spolupráci se činnost pracovní skupiny soustředila na spolupráci záchranných složek obou států a realizaci společných projektů financovaných z EU. Činnost záchranných složek a také realizace společných projektů byla od března 2020 značně ovlivněna pandemií COVID-19. I přesto se záchranné složky snažili spolupracovat ve všech oblastech.

Spolupráce se soustředila na realizaci úkolů souvisejících s poskytováním vzájemné pomoci a navazováním přímé spolupráce záchranných složek působících v příhraničním pásmu. Přibližně od poloviny roku 2020 se spolupráce také soustředila na předávání informací a zkušeností s řešením pandemie COVID-19.

Komise s uznáním konstatovala, že záchranné složky obou států si úspěšně předávají informace o hrozbách a událostech na obou stranách hranice, což umožňuje zkrátit dojezdový čas na místo zásahu a současně poskytnout rychlou pomoc postiženým. Záchranné činnosti vykonávají společně záchranáři z Polska a České republiky. Počet společných zásahů byl nižší než v předchozím období, ale i přes období pandemie COVID-19, nebyla tato činnost nijak ovlivněna.

Navíc byla komise informována, že nadále probíhá realizace projektů spolufinancovaných z prostředků EU. V rámci Programu EÚS Polsko – Česká republika 2014 – 2020 byl realizován

společný vlajkový projekt „Bezpečné pohraničí“, do jehož realizace a přípravy jsou na polské straně zapojena vojvodská velitelství hasičského záchranného sboru v Opole, Katovicích a Vratislavi, a na české straně hasičské záchranné sbory v Moravskoslezském, Olomouckém, Hradeckém, Libereckém a Pardubickém kraji. Cílem projektu bylo zvýšení přeshraniční připravenosti k provádění záchranných prací během řešení krizových situací prostřednictvím posílení spolupráce všech složek odpovídajících za bezpečnost v oblasti pohraničí. Celkový rozpočet projektu činil přibližně 8 mil. Eur a jeho ukončení bylo naplánováno na 31. prosince 2019. Z důvodu pozastavení aktivit během pandemie COVID-19, byl projekt prodloužen do konce září 2021.

V současné době probíhají konzultace týkající se nového programového období projektů financovaných z EU na roky 2021–2027.

Komise ocenila, že mezi všemi příhraničními kraji a vojvodstvími jsou podepsány Dohody či Memoranda o porozumění ke Smlouvě mezi Polskou republikou a Českou republikou o spolupráci a vzájemné pomoci při katastrofách, živelních pohromách a jiných mimořádných událostech.

#### **Pracovní skupina pro rozvoj regionu pohraniční a podpůrných programů**

Komise přijala informaci, že v rámci programu Interreg V-A Česká republika-Polsko bylo od začátku programového období schváleno spolufinancování projektů v celkové výši 222 167 829 EUR z EFRR, což představuje 98 % alokace Programu. Na 98 % prostředků jsou již podepsány smlouvy o financování. Výše prostředků vyplacených příjemcům z alokace Programu v současnosti překračuje 62 %, takže že činí více než 140 milionů EUR podle stavu ke dni 11. 1. 2022.

Od posledního zasedání komise se konaly 4 monitorovací výbory (MV) v Pardubicích, Jelení Hoře a dvakrát online. Dne 19. 2. 2020 bylo na MV v Jelení Hoře doporučeno k financování 6 projektů v celkové výši 3,72 milionu EUR z EFRR v rámci Prioritní osy 3 – Vzdělávání a kvalifikace. Dne 9. 11. 2021 na online jednání Monitorovacího výboru bylo doporučeno k financování dalších 13 projektů v celkové výši 1,68 milionu EUR z EFRR v rámci prioritní osy 4 – Spolupráce institucí a komunit. V srpnu 2021 byla také vyhlášena výzva v rámci prioritní osy 2 – oblast cestovního ruchu. V současné době probíhá hodnocení projektů.

Komise spokojeně zaznamenala, že pokročily přípravy nového programu v období 2021-2027. Program se bude nazývat Interreg Česko – Polsko a bude disponovat alokací ve výši 178 870 000 EUR z EFRR. Pro nové programové období jsou plánovány podporované aktivity z oblasti Integrovaného záchranného systému, životního prostředí, cestovního ruchu, dopravy, spolupráce institucí a obyvatel a podnikání.

V současné době probíhá proces (veřejné konzultace) posuzování vlivů programu na životní prostředí (SEA). Předložení programu ke schválení do Evropské komise je předpokládáno do konce března 2022. Vyhlášení prvních výzev předpokládáme v 2. polovině roku 2022.

#### **Pracovní skupina pro ochranu životního prostředí**

Komise si vyslechla zprávu skupiny o nejdůležitějších aktivitách zaměřených na ochranu životního prostředí v příhraničních oblastech v období od května 2019 do ledna 2022.

Komise potvrdila nutnost pokračování spolupráce v oblasti zlepšení kvality ovzduší na česko-polské hranici. Česká republika i Polsko považují realizaci aktivit k omezení přeshraničního přenosu znečištěného ovzduší a urychlení výměny zastaralých kotlů na obou stranách hranice za nejvyšší prioritu česko-polské spolupráce.

Komise s potěšením přijala informaci, že dlouhodobě vynikající přeshraniční spolupráce, která by mohla být příkladem pro ostatní organizace v oblasti ochrany přírody, nadále probíhala mezi správami českého Krkonošského národního parku a polského Karkonoski Park Narodowy. Komise rovněž přivítala další rozvoj přeshraniční spolupráce v oblasti ochrany přírody. U příležitosti 50. výročí existence Ramsarské úmluvy o mokřadech se připravuje

zapsání společného přeshraničního mokřadu mezinárodního významu v Jizerských horách. Jedná se o mokřad Údolí řeky Jizery, který zahrnuje mokřad mezinárodního významu Horní Jizera na české straně a mokřad mezinárodního významu Rašeliniště údolí Jizery na polské straně.

Komise potvrdila nutnost pokračování spolupráce v souvislosti s obnovou rozhledny na polské straně Králického Sněžníku.

Komise vzala na vědomí, že se ve dnech 22. – 23. října 2019 v Brně konalo čtvrté zasedání Česko-polské komise pro hraniční vody a zdůraznila nutnost implementace Dohody mezi vládou České republiky a vládou Polské republiky o spolupráci na hraničních vodách v oblasti vodního hospodářství.

Komise vzala na vědomí vývoj v souvislosti s povolovacími řízeními pro důl Turów. Komise uvítala, že od poloviny června 2021 česká a polská vláda vyjednávají mezinárodní dohodu týkající se sporu ohledně dolu Turów.

Se záměrem „Pokračování těžby ložiska hnědého uhlí Turów“ úzce souvisel proces strategického posuzování vlivů koncepce "Změna územního plánování města a obce Bogatynia - území těžby v povrchovém hnědouhelném dolu Turów u obce Opolno-Zdrój", v rámci kterého rovněž probíhalo mezistátní řízení. Územní plán byl přijat dne 28. května 2019.

Komise vzala na vědomí změnu integrovaného povolení (povolení IPPC) pro elektrárnu Turów (PGE Górnictwo i Energetyka Komfortowa S.A., pobočka Elektrárna Turów), která může mít významný vliv na životní prostředí přesahující hranice států a byla předmětem přeshraničního povolovacího řízení.

Polská strana rovněž na základě oznámení dle článku 3 Úmluvy o posuzování vlivů na životní prostředí přesahujících hranice států (Espoo úmluva) vyjádřila zájem se jako dotčená strana zapojit do procesu posuzování vlivů na životní prostředí 2 záměrů (VTE Sudice a VTE Třebom), zahrnující výstavbu celkem 9 větrných elektráren na Opavsku.

Komise si vyslechla, že se obě strany rovněž zabývají fenoménem světelného znečištění, především z důvodu přetrvávajících stížností českých občanů na únik světla ze skleníku firmy Citronex u obce Bogatynia.

#### **Pracovní skupina pro euroregionální spolupráci**

Komise přijala zprávu Pracovní skupiny pro euroregionální spolupráci o její činnosti. Komise s uspokojením přijala informace o úkolech plněných skupinou, jakož i o Fondech mikroprojektů realizovaných na česko-polském pohraničí.

Komise vyjádřila podporu činnosti nové Asociace euroregionů České republiky, která vznikla v červenci roku 2021 z iniciativy česko-polských euroregionů.

Komise kladně hodnotí činnost Federace euroregionů Polské republiky zřízené v roce 2013 a sdružující polské strany sdružení tvořících Euroregiony na hranicích Polska. Kladně také hodnotí Fóra polských hraničních regionů pořádaná Euroregiony, která jsou platformou pro výměnu informací o přeshraniční spolupráci se sousedy Polska.

Komise vysoce ocenila činnosti Euroregionů z polsko-českého příhraničí zaměřené na podporu přeshraniční spolupráce během trvající pandemie. Komise se seznámila s předpoklady programu „Model“, zejména s dokumentem „Model krizové komunikace“, zpracovaného v Euroregionu Těšínské Slezsko, který je možné přenést do jiných částí příhraničí.

Komise pozitivně ocenila vyhlášení pilotních výzev na zjednodušené vykazování výdajů u aktivit „people-to-people“ v rámci dotačního nástroje přeshraniční spolupráce Fond mikroprojektů a taktéž snahu o zjednodušení podmínek pro žadatele s cílem zvýšení zájmu o přeshraniční spolupráci.

Komise podporuje proces příprav programů EÚS na nové programové období pro období 2021 - 2027 se zvláštním zřetelem na fungování Fondu mikroprojektů/Fondu malých projektů a na roli česko-polských euroregionů (jako správce fondů podobně jako v období 2014 – 2020).

Komise vyjádřila podporu pro úsilí Euroregionů, aby byla zachována možnost spolufinancování úkolů v oblasti správy mikroprojektů a mikroprojektů ze státního rozpočtu Polské republiky v novém programovém období 2021-2027, včetně úsilí o procentní navýšení financování. Zároveň v současném programovém období 2014-2020 v rámci INTERREG V-A Česká republika – Polsko podporuje spolufinancování ze státního rozpočtu Polské republiky do konce tohoto programového období, tj. do roku 2024.

### **Závěrečná ustanovení**

Spolupředsedové komise přijali rozhodnutí, že její XXVII. zasedání se bude konat v roce 2022 na území Polské republiky.

Tento protokol byl vyhotovený v Praze ve dvou vyhotoveních, každé v polském a českém jazyce, přičemž oba texty mají stejnou platnost.

**Jiří Šitler**

předseda

české části Česko-polské

mezivládní komise pro přeshraniční spolupráci

**Mariusz Boguszewski**

předseda

polské části Polsko-české

mezivládní komise pro přeshraniční spolupráci